

# 太钢技术中心

## 深入开展“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 高莉霞)近日,太钢技术中心通过组织开展一系列的“安全生产月”活动,为筑牢安全防线,压紧压实安全生产责任,确保安全生产发挥了重要作用。

太钢技术中心一方面组织职工学习了中国宝武《安全生产十条禁令》和《典型违章作业行为》、太钢集团《职工生命保障规则》,强化全员“红线”意识,将“违章就是犯罪”理念转化为自觉遵守守纪的实际行动。另一方面全力推进“青年安全生产示范岗”建设,组织青工参与团委组织的以“我的安全我管理、我的生命我珍惜”为主题的“标准

化操作示范岗”创建、安全知识答题、职工“反违章”承诺践诺活动,为保障安全生产奠定坚实基础。该中心化学室作为安全工作的重点科室,结合不同操作岗位的特点紧密围绕“落实安全责任,推动安全发展”这一主题开展了特色活动,通过每周三的安全活动日,安委会成员走进各个班组进行疫情防控知识、安全行走知识、十类违章行为、危险化学品安全知识等内容的宣传,并结合班组安全生产风险特点,

聚焦难点和薄弱环节,从职业病防护、危险化学品管理、易制毒化学品管理、危险源点辨识、危险化学品处置、标准化作业、急救措施等方面进行了具体的示范教学,并针对性开展应急处置演练和“知责履责、失职追责”无事故竞赛,使职工在思想上真正转变了观念,从要我安全做到了我要安全,在细微之处把好每一个关口,有效提升了岗位职工安全预知和事故防控能力。

### 落实安全责任 推动安全发展



按照集团公司《关于开展2021年“安全生产月”活动的通知》要求,太钢采购部以多种形式开展“安全生产月”活动,强力推进“三反”歼灭战,持续提升风险防控能力,确保安全生产形势持续稳定。图为仓储一库组织开展安全宣誓活动。 宋平生 摄

# 太钢尖山铁矿选矿部

## “三个强化”促进安全履职见实效

本报讯(通讯员 郁俊辉)为进一步把公司“一高两严”和“知责、履责”的安全管理理念落在实处,太钢尖山铁矿选矿部将“三反”歼灭战、安全绩效、人员行为跟踪、三个专项整治和职业病防治等基础工作转化为各级管理人员的履职清单,通过履职清单压实责任,持续提升安全自主管理水平,增强安全风险管控能力,促进安全生产稳步运行。

强化职责任务,明确“责任田”。选矿部结合安全工作任务实际,突出安全培训、风险辨识、维检修和有限空间的安全管理,进一步细化、量化各级管

理人员的岗位职责,明确安全生产履职途径、方法和标准,制定履职责任清单,进一步明确各级各类人员“责任田”,督促所有人员对单领责、照单履职,从制度层面解决安全生产“干什么、怎么干、什么时间干”的问题。

强化记录管理,规范“考勤表”。选矿部进一步完善安全工作台账管理,以“三单三表”(责任清单、问题清单、整改清单和安全隐患记录表、安全隐患排查表、安全隐患整改表)为核心的安全工作台账,推行工作记录、痕迹管理,通过日清日结、巡回抽查落实、定期通报等

方式,动态掌握各层级管理人员的安全工作履职情况。

强化考核问效,用好“指挥棒”。在列清单、常抽查、促整改的基础上,选矿部充分发挥督导检查 and 绩效考评的“指挥棒”作用,完善安全履职清单的量化考核机制,通过责任者自评、专业组对口考评、部主任集中评议等方式,对单位负责人逐月安全履职清单的完成情况进行考评,将考评结果同安全绩效收入挂钩,并对不认真履职的行为在干部积分管理中实行考评,作为各级管理人员奖惩和评先评优的重要依据。

# 扎牢安全生产的“篱笆”

刘清平

安全生产,年年讲,月月讲,天天讲,可事故总是难以杜绝。深刻思考,我认为扎牢安全生产的“篱笆”才是关键。



人遇到了“篱笆”的阻隔,都会思考“篱笆”此时此刻的作用:这里为什么有“篱笆”呢?是不是前面有危险?有的人会望“篱笆”心生敬畏;有的人心存侥幸,图省事,求方便,擅自违规翻越后发现,不过如此,久而久之,就产生了麻痹心理,眼里再无“篱笆”,安全生产也就成了耳边风;有的人遇到“篱笆”,学会绕行,但是某一天看到“篱笆”有破损之处,居然自我安慰后,骑墙而过,没想到吃了大亏。总而言之,不同的人在“篱笆”的面前表现不同,结果也不同。心生敬畏者,事故远离他;心存侥幸、破坏规则者,久而久之就会付出血的代价。

因此,无论何时,我们都要在“篱笆”面前止步,按规矩办事,增强安全生产责任意识,以抓铁有痕的精神把各项制度落细落实,严密防范化解各项相关风险,任何一个环节没有做到“万无一失”就有可能导致“一失万无”。牢固树立安全意识,自觉遵守安全规章制度,认真执行标准化作业。确保把各个环节无缝衔接,不留死角,不留“缝隙”。只有这样,安全生产的“篱笆”,才能扎好、扎牢,让它能够在安全生产中起到令行禁止的作用,成为无法轻易逾越的“高压线”,摸不得,碰不得。如此,谁还胆敢视安全生产为儿戏?事故为零的日子也就指日可待了。

安全生产,责重如山。为了你我他的安全,让我们齐心协力扎牢安全生产的“篱笆”,守护一方平安,促进一方发展。

# “三位一体”打好防暑攻坚战

通讯员 鄧小丽

近日,太原地区持续出现的高温天气,给现场作业人员的安全和健康带来了不利影响。太钢炼铁厂环保作业区通过压实管理责任、落实防暑措施、完善应急预案等举措,全力做好防暑降温工作。

压实管理责任。该作业区明确各班组抓防暑降温的工作责任,并督促各岗位结合本单位工作特点制定防范措施。作业区领导经常深入各岗位开展专项督查。

落实防暑措施。该作业区要求各班组严格实行“抓两头、歇中间”的避高温措施,合理控制现场作业时间,尽量避免高温时段作业。作业区工会主动做好防暑降温、防疫等工作,为现场作业人员提供饮用水、凉茶和常用防暑药品。

完善应急预案。为应对高温天气可能带来的意外情况,该作业区及时发布相关天气预警信息;各个班组也根据夏季生产特点,制定了相应措施和预案。作业区班子成员严格执行领导带班跟班制度,带班领导重点做好员工行为观察工作,一旦发现中暑症状,尽快安排离岗就医。



近日,太钢钢管公司认真开展“安全生产月”活动,严格落实2021年度“安全生产月”活动方案,集中学习了典型事故案例,并组织全员进行安全宣誓、签字承诺。图为安全承诺签字现场。 吕茹 摄